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2015年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

教育经济学试卷

(课程代码00451)[最新年份咨询qq593777558]
本试卷共3页，满分l00分，考试时间l50分钟。

1．本卷所有试题必须在答题卡上作答。答在试卷上无效。试卷空白处和背面均可作草稿纸。

3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号。使用0．5毫米黑色字迹签字笔作答。

一、单项选择题(本大题共l5小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的。请将其选出并将“答题卡”

1．世界上最早运用统计与计量方法阐述国民教育经济价值的论著是

A.斯特鲁米林的《国民教育的经济意义》

B.沃尔什的《人力的资本观》

C.舒尔茨的《人力资本投资》

D.丹尼森的《美国经济增长的原因和我们的选择》

2．“少量的复杂劳动等于多量的简单劳动”这一论断的提出者是

A.恩格斯

B.马克思[[微信公众号：ikaoti]
C.列宁

D.毛泽东

3．劳动者的受教育费用与他的劳动复杂程度

A.呈正相关

B.呈负相关

C.成反比例

D.不相关

4．市场经济条件下，调节非义务教育供给与需求最有力的经济手段是

A.助学贷款

B.学费
C.勤工俭学

D.奖学金

5．教育程度结构或级别结构必须适应经济部门的

A.产业结构

B.区域结构

C.分配结构

D.技术结构

6．国民经济各部门、各行业中劳动力数量、质量及地区分布的比例关系，即是

A.劳动力知识结构
B.劳动力智力结构

C.劳动力年龄结构

D.劳动力结构

7．义务教育免费性的特点决定了义务教育投资主体是

A.学生家庭

B.教育机构

C.企业

D.政府

8．初等教育在校生数占适龄人口数的百分比是

A.初等教育巩固率
B.初等教育毛入学率

C.初等教育普及率

D.初等教育净入学率

9．学生支付的学费、杂费、书籍文具费，以及因上学而增加的食宿费、交通费等属于

A.教育社会间接成本
B.教育个人间接成本

C.教育社会直接成本

D.教育个人直接成本

10．教育费用由国家、地方政府、企事业单位、家庭及个人分别承担，称为

A.教育成本补偿

B.教育投资分配

C.教育成本分担

D.教育成本核算

11．教育产出与教育投入之比，即是
A.教育规模经济

B.教育社会效益

C.教育经济效率

D.教育经济收益

12．计量教师利用率的公式是


13．生均教育成本随着在校学生人数的增加而下降的情况表明学校

A.规模不经济

B.规模过大

C.规模经济

D.规模有限

14．西方学者认为，估算教育对国民经济贡献的最深入、最细致的方法是

A.现值折算法

B.经济增长因素分析法

C.劳动简化法

D.成本一收益分析法

15．运用生产函数法计量教育要素对经济增长贡献的柯布一道格拉斯生产函数是


，其中L为劳动投入，K为资本投入，则
为

A.劳动产出弹性

B.劳动生产率

C.劳动投入量

D.资本产出弹性

二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分。共15分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
16．教育投资

17．教育个人机会成本

18．教育资源利用效率

19．学校适度规模

20．师资结构

三、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

21．教育经济学的研究方法有哪些?

22．经济对教育发展的作用表现在哪些方面?

23．教育在科学技术发展中的作用表现在哪些方面?

24．市场机制配置教育资源的局限性表现在哪些方面?

25．我国教育投资的主要来源有哪些?

四、论述题(本大题共2小题，第26小题l0分，第27小题l5分，共25分)

26．试分析当今世界各国普遍追加教育投资的主要原因。

27．近年来，“宁要城市一张床，不要农村一栋房”已经成为很多大学毕业生就业取向的生动写照。他们蜂拥至北京、上海、天津、广州等大城市，宁可蜗居于大城市，也不愿意去农村地区就业。试运用劳动力市场划分理论，分析这一现象的成因。
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